

## 上海首次发布“企业用工需求景气指数”

## 55.8%企业计划未来半年招工

本报讯 (记者 鲁哲) 2016年下半年企业用工需求景气指数为103.4,55.8%的企业计划在未来半年招聘员工。昨天,市人力资源和社会保障局就业促进中心首次发布“企业用工需求景气指数”。

企业用工需求的变化,是影响就业形势的最重要的因素之一,也是反映经济形势变化的晴雨表。市人力资源和社会保障局就业促进中心从2006年起定期调查“企业用工需求景气指数”。指数的取值范围为0-200,100为景气临界值。当指数上升时,表明企业用工

需求景气状况趋于改善;反之,表明企业用工需求景气状况下降。

调查数据显示,2016年下半年上海市企业用工需求景气指数为103.4,环比下降0.1点,同比上升7.8点。从近年来的变化趋势来看,企业用工需求景气指数总体呈现震荡下行的趋势。调查数据同时显示,2016年下半年计划招聘员工的企业约占55.8%,环比下降0.5个百分点,同比上升5.0个百分点。综合判断,未来半年上海市企业用工需求景气状况将好于去年同期水平,有望企稳回升。

## 信息传输用工需求较高

行业间的比较分析显示,信息传输、计算机服务和软件业用工需求景气指数最高,为127.9;从制造业的情况来看,企业用工需求景气指数为93.3,虽然仍处于较低水平,但从发展趋势来看有企稳的迹象。

从企业对不同劳动力群体的用工需求情况来看,大学生、技能人才的用工需求景气指数相对较高,分别为115.7、108.7,高于全市总体水平。

## 过半企业反映招聘困难

过半企业反映招聘员工比往年困难,员工流动性大是企业招聘用工方面的主要困难。调查数据显示,招聘员工比往年困难的企业约占53.3%,环比上升0.1个百分点,同比上升14.4个百分点。

从企业在招聘用工方面遇到的具体困难来看,32.7%的企业认为“员工流动性太大”是最大的困难;认为求职者中具有相关经验、技能的劳动者太少的企业分别占32.1%、28.1%。

## 交通运输行业企业

## 违法率排序公布

本报讯 (记者 张欣平 通讯员 陈晓晨) 市交通委昨天向社会公布了2016年上半年度本市公交、出租、省际客运、危险品运输和驾驶员培训行业企业违法率排序。

## ◆ 出租汽车行业

行业平均违法率为0.60%,高于平均违法率的有31家企业,前3名企业为:复新出租汽车有限公司、江南旅游服务有限公司、英吉出租汽车有限公司。

## ◆ 省际客运行业

省际客运(班车)企业平均违法率为4.10%,高于平均违法率的有17家企业,前三名企业为:沪铁长途客运有限责任公司、中山交通客运有限公司、新大都会金桥客运有限公司。省际客运(包车)企业平均违法率为2.16%,高于平均违法率的有25家企业,前三名企业为:亚通旅游汽车服务有限公司、腾魏客运有限公司、申致联客运有限公司。省际客运站平均违法率为0.009%,共涉及3家省际客运站企业:南桥客运汽车车站有限公司、交运巴士客运(集团)有限公司南汇长途站、青浦盈港客运管理有限公司。

## ◆ 公交行业

行业平均违法率为1.00%,高于平均违法率的有12家,前3名企业为:春秋国际旅行社有限公司、全球出租汽车有限公司、奉贤巴士

公共交通有限公司。

## ◆ 危险货物运输行业

行业平均违法率为0.84%,高于平均违法率的有18家企业,前3名企业为:百氏物流有限公司、富龙物流有限公司、尚仕化学试剂有限公司。

## ◆ 驾培行业

行业平均违法率为0.48%,高于平均违法率的有43家企业,前3名企业为:闻铭驾驶员培训有限公司、东华机动车驾驶员培训有限公司、万国机动车驾驶员培训中心有限公司培训二部。

## 部分违法车辆暂停营业

市交通执法总队针对本次通报中各行业违法率靠前企业,采取专项函告方式,要求企业及时采取管理措施,规范日常经营,特别是对亚通旅游汽车服务有限公司连续三个月违法率超过10%、龙泽汽车服务有限公司发生多起“屏蔽卫星定位装置信号”、“使用无道路运输证的车辆从事道路客运经营案件”等严重违法行为的情况,要求企业制定整改计划;对上半年违法率超过4%的复新出租汽车有限公司、铁城汽车租赁有限责任公司、康宇出租汽车有限责任公司、江南旅游服务有限公司4家出租企业的部分车辆予以暂停营业整顿的处罚。

## “沪洽周”推进沪湘两地合作

本报讯 (记者 范洁) 2016年湖南省(上海)投资贸易洽谈周“工商界知名人士恳谈会暨重大项目签约仪式”昨天举行,共商湘沪两地交流合作,上海市副市长时光辉、湖南省副省长何报翔出席。昨天,还举行中国·长沙临空经济区暨长沙黄花综合保税区投资推介会

等“沪洽周”系列活动。

本次湖南省“沪洽周”期间,共有354个项目签约,总投资2057亿元,引进资金1977亿元,涉及先进装备制造、交通能源、现代服务业、新型小城镇建设等多个领域。此外,“沪洽周”期间还签订战略合作协议11个。



## “扫一扫”便知老宅故事

愚园路有不少特色民宅。最近,在老弄堂口或老洋房门口悬挂起大理石制作的铭牌。铭牌上除了有简单的文字和图片外,还

有二维码,通过手机微信“扫一扫”,便有详细图文介绍。据悉,在愚园路的安西路至镇宁路路段沿线,共有20余块此类功能的“电子名片”。图为路人正用手机扫描“岐山村”老弄堂的“电子名片” 杨建正 摄影报道

## 青浦一宅地拍出9.7亿元

预估商品房保本价约4.7万元/平方米

本报讯 (记者 杨玉红) 今日上午,葛洲坝以9.7亿元竞得青浦区盈浦街道胜利路西02-01纯宅地,楼板价32149元/平方米,溢价率114%。业内人士预测,未来,该地块商品房保本价约4.7万元/平方米。

该地块出让面积15086.1平方米,容积率2.0,起始价45259万元,起拍楼板价1.5万元/平方米。地块出让条件显得有些“苛刻”,依然吸引了12家房企参与。最终,葛洲坝以总价9.7亿元摘得该地块,商品住宅楼板价3.2万元/平方米,溢价率114%。扣除5%的保障房与15%的自持面积后,实际楼板价达3.7万元/平方米。

值得一提的是,本次拍卖要求“10个工

作日内按照不低于土地出让总价款50%的比例(含定金)缴交”,意味着降低了房企“杠杆”,提高自身支付“门槛”。地块周边环境距轨道17号线站点仅600米左右,配有商业街、大型超市、大型商业中心、学校等设施。

上海中原分析师卢文曦分析,目前,从该地块的楼板价推算,未来商品房保本价约4.7万元/平方米。

上海市经济管理学校  
首开幸福课程 倡导幸福德育

www.sems.cn

## 建行上海市分行举办“蓝海豚”爱心夏令营

暑假,是专属于孩子们的特殊节日,哪儿都少不了孩子们的欢声笑语。近日,建行上海市分行迎来了一群特别的宾客——30位来自紫罗“希望小学”的学生代表与建行VIP客户子女,他们因建行上海市分行“财智小当家”爱心夏令营相聚在一起,因建行“蓝海豚”俱乐部结下一段深厚的友谊。

“蓝海豚”俱乐部作为建行举办青少年活动的专属品牌,始终关爱青少年儿童成长。在“蓝海豚”俱乐部成立的五年时间里,已经成功举办品博会、夏令营、读书会等多场活动,致力于将其打造成求知、励志、寓教于



乐为一体的亲子平台。

八月的“财智小当家”爱心夏令营,将“蓝海豚”俱乐部与爱心元素相结合,搭建了一个爱的舞台,用真心去关爱每一个平

凡和不平凡的孩子。此时,宽敞的银行大厅、智能的自助设备,都成了孩子们了解银行的桥梁,一系列有趣而富有教育意义的内容,脑力和体力并用,共同见识了金融理



财的趣味天地,也让不同背景的小朋友在共同探索的过程中留下了永久而又美好的回忆。在结营仪式上,建行为每一位孩子颁发了“财智小当家”荣誉证书。

建行上海市分行相关人士介绍,举办这次活动主要是鼓励孩子们在今后的生活中时刻关注金融知识,从小培养理财习惯。作为此次爱心活动的延续,建行还向紫罗“希望小学”捐赠了文教用品和书籍用于其今后学校的教学工作。

多年来,建行上海市分行始终坚持“以心相交,成其久远”,开展各类承载爱与责任的公益活动。今后建行也将保持这份初心,将建行活动品牌与社会公益元素结合,举办更多具有社会影响力和参与度的活动,以专业、积极的角色助力社会民生繁荣,传递社会正能量。